

# 湖北地方物流协会奋勇投身疫情防控阻击战

中国物流与采购联合会应对疫情工作领导小组工作简报  
(2020年2月14日)

自新冠肺炎疫情发生以来，中国物流与采购联合会(简称中物联)党委和中物联应对疫情工作领导小组高度重视疫情防控工作，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和国资委党委、民政部有关要求，自1月27日中物联向全国物流行业发起《中物联关于做好新型冠状病毒肺炎防控工作的紧急倡议》以来，作为身处疫情重灾区的湖北省物流协会、湖北省现代物流发展促进会、武汉物流协会等湖北地方物流协会，在中物联和全国各省市物流协会的支持下，发挥行业专业优势，迅速发起行业倡议，第一时间投身疫情防控阻击战，紧密配合有关部门做好各项物流保障服务工作，号召众多会员和行业企业捐赠医疗物资及工程建设用物资，展示了物流行业组织的担当和使命。

## 湖北省物流协会：组建疫情防控工作应急专班

按照党中央、国务院决策部署和湖北省武汉市指挥部有关要求，湖北省物流协会快速响应中物联的行业倡议，带领会员企业和物流行业，一直密切关注疫情防控工作对物流行

业的应急要求，会同物流企业，及时快捷的联系、协调、解决物资运输中的突出问题，彰显了物流行业、物流企业勇担社会责任的行业风范，发挥了积极的保障作用。一方面果断决策，连夜组建疫情防控工作应急专班。省市防控指挥部关于1月23日上午十点武汉“封城”决定在22日下午公开发布后，协会于22日当晚9点多就迅速组建了“湖北省物流协会新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作应急专班”。另一方面，利用协会的企业微信“鄂物协微信”，向会员单位和全省物流行业，及时发布和传递国家和省及武汉市防控指挥部、中物联有关防疫物资的应急措施。期间，以“战疫情、湖北物流行业在行动”为主题，先后发布了7组系列信息，并连续发布了5个中转站的相关信息。

湖北省物流协会利用自媒体等多种方式，及时衔接物流企业以解决社会各方防疫物资运输的紧急物流需求，及时联系解决物流企业在“封城”环境下运输车辆通行中的特别紧急问题。疫情防控工作应急专班主要做了以下工作：一是衔接省内协会、商会、防疫机构，联合运送捐赠应急物资。二是联系中物联和全国各省市协会，联合运送捐赠应急物资。已直接衔接的地方协会主要有：浙江省物流与采购协会、重庆市物流与供应链协会、成都市物流协会、沈阳市物流行业协会、湖南省物流与采购联合会、甘肃省物流行业协会、襄阳市物流协会、黄石市物流协会、鄂州市物流协会等。三是

主动联系当地政府有关部门，衔接协调应急物资在入鄂、出鄂、中心城区通行中的具体运输保畅问题。四是联系副会长单位、A 级物流企业运送捐赠应急物资。五是为会员单位、ITC 采购供应链学员单位，联系口罩、防护服、消毒液等防疫物资。

### **湖北省现代物流发展促进会：争分夺秒抗击疫情**

湖北省现代物流发展促进会积极响应党中央、国务院和湖北省委、省政府全面抗击疫情的号召，第一时间动员和联系广大会员企业向武汉、黄石、黄冈、宜昌等全省各地市区运输和调配抗击疫情所需物资。

1 月 29 日晚，会员企业九州通医药集团股份有限公司接到武汉市新型冠状病毒感染肺炎防控指挥部指令，协助红十字会开展捐赠物资和药品的仓储管理工作。主要是参与指定库房的捐赠物资和药品的仓储管理工作，运用九州云仓物流管理系统，发挥自身在医药物流领域的专业能力、技术优势和管理水平，负责捐赠物资和药品的入库、分类、保管和出库等工作。在捐赠的物资和药品分类清晰、流向明确的前提下，九州通物流公司可以在“2 个小时内，完成从入库到出库的全流程”；待流程和系统进一步理顺后，“从入库到出库全流程”的速度将会更快。

1 月 26 日，湖北省现代物流发展促进会报相关部门同意发起抗击新型冠状病毒疫情募捐倡议。截至 2 月 4 日，湖北

省物流促进会和该会黄石代表处共收到爱心捐款共计人民币 121400 元，其中，湖北省物流促进会直接募集 68500 元，黄石代表处共组织捐款 52900 元，收到的款项将用来采购物资捐赠给医院和一线服务人员。

### **武汉市物流协会：冲在战“疫”前线的物流人**

武汉市物流协会发挥协会平台优势，迅即发布志愿者倡议，逐个联系在汉物流企业、车队，同时积极与全国物流行业协会对接，寻求外地资源加入。倡议发出后，很快便得到热心企业、司机的积极响应。在武汉市物流协会秘书长石君的指挥和指导下，由协会人员与武汉现代物流研究员相关人员成立专班，迅疾成立由志愿者组成一支 400 余人的防疫保障货车车队和一支 300 余人的私家车车队。

截至 2 月 6 日，防疫志愿者货运组累计参与 137 次救援运输任务，出车 147 辆，承运 150 万余件口罩、医用手套 21 万支、16000 余件护目镜、防护服 3700 箱、消毒液及医用酒精 20 余吨、128 台空气净化器医疗物资，以及 2000 箱饮料、748 箱食品、130 余吨蔬菜等民用物资运输。私家车车主志愿队累计完成 160 余单，出车 100 余辆，成功接送 160 余名医护人员上下班，加强“货、车、人”调度，为一线“逆行者”免费服务，解决了重点物资、医护人员在区市之间“门到门”出行的难题。

此外，武汉市物流协会还应武汉市生态环境局紧急要

求，为确保全市环境消毒物资，用两地车辆司机接力的方式，协调从南京、扬州等地调运 84 消毒液 5 吨、酒精消毒液等消毒物资 366 箱。

疫情无情，行业有爱。在中物联和全国各省市物流协会的支持下，湖北省地方物流协会紧密配合当地政府有关部门，以联系行业为桥梁和纽带，全力做好防疫物资保障中的各项联系、衔接、协调工作，为打赢疫情防控阻击战积极贡献行业力量。

报送：中央财办、国家发改委、国资委、交通运输部、商务部、  
农业农村部、民政部等有关部门